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Πλήθος πιστών έλαβε τα βάγια από τα χέρια του 
Οικουμενικού Πατριάρχου
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Με κάθε ιεροπρέπεια και με κατάνυξη εορτάσθηκε η Κυριακή των Βαΐων 
στην Ιερή Καθέδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου στο Φανάρι. Ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος χοροστάτησε στη Θεία 
Λειτουργία, που τελέστηκε στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό του Αγίου 
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Γεωργίου, κατά την οποία συγχοροστάτησαν Αρχιερείς του Θρόνου.

Τον θείο λόγο κήρυξε, κατά την τάξη της ημέρας αυτής, ο Υπογραμματεύς της 
Αγίας και Ιεράς Συνόδου. Εκκλησιάστηκαν ο Αντιπρόεδρος της Βουλής της 
Βουλγαρίας κ. Vaselin Mareshky, ο Πρέσβης Ευάγγελος Σέκερης, Γενικός Πρόξενος 
της Ελλάδος στην Πόλη, ο Πρόξενος της Ουκρανίας στην Πόλη Maksym 
Vdovychenko, Άρχοντες Οφικιάλιοι της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας και 
πιστοί από την Πόλη και το εξωτερικό.



Μετά την απόλυση ο Οικουμενικός Πατριάρχης χειροθέτησε σε Άρχοντα 
Υπομνηματογράφο τον κ.Tudor Dinu, από την Ρουμανία, Αναπληρωτή Καθηγητή 
του Πανεπιστημίου Βουκουρεστίου, o οποίος πρόσφατα εξέδωσε την ιστορική 
μελέτη «Οι Φαναριώτες στη Βλαχία και τη Μολδαβία», που προλόγισε ο 
Παναγιώτατος και παρουσιάστηκε για πρώτη φορά στο Σισμανόγλειο Μέγαρο της 
Πόλης.



«Η Εκκλησία έχει ανάγκην ανθρώπων με τα ιδικά σας χαρίσματα, με ευφυίαν και 
ευσέβειαν. Με την επιστημοσύνην, την εργατικότητα, με το σύγχρονον πνεύμα που 
σας διακρίνει, αλλά και με το ενδιαφέρον δια τας πατρώας παραδόσεις», είπε ο 
Πατριάρχης και συνέχισε: «Το Οικουμενικόν Πατριαρχείον είναι η πρωτόθρονος 
Εκκλησίας της Ορθοδοξίας, η οποία ενσαρκώνει και εκφράζει τον υπερεθνικόν 
χαρακτήρα της Ορθοδοξίας, την συνείδησιν της οικουμενικότητός της. Το 
τονίζομεν αυτό ιδιαιτέρως διότι υμείς είσθε Ρουμάνος Ορθόδοξος, ο οποίος 
τιμάται από το Οικουμενικό Πατριαρχείο επειδή είσθε φορεύς αυτού του 
οικουμενικού πνεύματος χωρίς εθνικούς φραγμούς. Η Ορθόδοξος Εκκλησία μας 
κατεδίκασε, ως γνωστόν, εις την ενταύθα συνελθούσαν Μεγάλην Σύνοδον του 
1872, τον εθνοφυλετισμόν ως αίρεσιν, ως αλλοτρίωσιν της συνειδήσεως της 
καθολικότητος της Εκκλησίας, “ως όλως τι ξένον και αδιανόητον και όλως 
ανήκουστον και πρωτοφανές εν τω πλαισίω της Ορθοδοξίας». Εν τω πνεύματι 
τούτω το Οικουμενικόν Πατριαρχείον φυλάσσει τας ανεκτιμήτους παραδόσεις 
φιλοθεΐας και φιλανθρωπίας, επιτελεί την οικουμενικήν Αυτού αποστολήν, δίδει 
ευθαρσώς την καλήν μαρτυρίαν του έναντι των συγχρόνων προκλήσεων ως 
διακονική Εκκλησία, στοιχούσα τω παραδείγματι του Αρχηγού και τελειωτού της 
Πίστεως ημών, ο οποίος ήλθε διακονήσαι και ουχί διακονηθήναι».



Από την πλευρά του ο κ.Tudor εξέφρασε τις ολόθερμές του ευχαριστίες προς τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη για την ιδιαιτέρως σημαντική τιμή που του επεφύλαξε και 
αναφέρθηκε στον ιδιαίτερο σεβασμό και αγάπη που τρέφει προς την Μητέρα 
Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως.



Σύμφωνα με την παράδοση, ο Οικουμενικός Πατριάρχης προσέφερε Βάγια και 
ανοιξιάτικα λουλούδια στους Αρχιερείς, στους κληρικούς της Πατριαρχικής Αυλής 
και σε όλους όσοι εκκλησιάστηκαν.

Το βράδυ ο Πατριάρχης προέστη της Ακολουθίας του Νυμφίου.


